

魅力三川 美丽川汇

——川汇振兴在行动

记者 李凤霞 通讯员 李守伟

三川交汇，帆影物流上千里；义崇神州，光风霁月六百年。回溯川汇区这座城市的历史，寻觅最珍贵的历史记忆，心中常怀人民福祉，不断创造城市未来。在十八大精神指引下，在市委、市政府坚强领导下，川汇区委、区政府正团结带领60万川汇人民，为了实现川汇区振兴的梦想，抢抓机遇、奋发图强、克难攻坚，在建设美丽、繁荣、文明、和谐新川汇的征程上阔步前行，不断创造出更加辉煌的新篇章。



西奥电梯签约仪式



文昌大道右侧的安置B区



文昌社区党员认领微心愿



瑞特电气车间一角

川汇振兴之梦想：方略篇

思多远方为远见，行多远方为执着。川汇区委、区政府认真贯彻落实党的十八大精神，结合川汇区实际，提出了以“实现富民强区、川汇振兴，全面建成小康社会”为奋斗目标的“川汇振兴方略”。围绕这一方略，全区上下着力稳增长、促改革、调结构、强支撑、惠民生、构和谐，经济社会呈现出增长提速、结构优化、环境创优、民生改善的良好发展态势，形成了以高新技术产业开发区、行政新区、民营科技园区、特色商业区、汽贸园区、沙北旧城改造示范区六大招商平台，高新技术产业、先进装备制造业、现代物流业、汽车贸易产业、特色商业全面发力，拥有阳光电缆、长城门业、华耀城、庞大和宏源汽车城、家乐福和丹尼斯等多家知名品牌企业，吸引了众多企业前来投资兴业。

天行健，当自强不息。实现川汇振兴，是60万川汇人的梦想。为此，川汇区委、区政府带领全区人民以富民强区、川汇振兴，全面建成小康社会为目标，计划到2016年，实现“两突破三提升”，即生产总值突破200亿元、公共财政收入突破5亿元，实现城镇化水平、工业整体实力、公共服务均等化水平快速提升。到2020年，实现生产总值、公共财政收入和城乡居民人均收入比2016年翻一番，全面建成小康社会，实现川汇振兴。

围绕这一战略目标，川汇区实施“一极二产业三中心四平台”发展战略，着力打造周口市中心城区发展重要增长极和周口市商业中心、仓储物流中心和高新技术产业集聚中心，构建高新技术产业开发区、中心城市特色商务区、都市生态农业示范区、沙北旧城改造示范区，实现商贸物流业和高新技术产业协调发展。

城市是发展的载体，只有发展才能让城市始终充满活力。川汇区按照“六个一”发展思路，坚持工业立区、商贸兴区、城改靓区、福民安区，主动适应和引领经济发展新常态，调中有进，改革创新，转中向好，稳中有为，集中开展“十大攻坚”，推进“十大建设”，持续优化经济结构，持续打牢发展基础，持续改善人民生活，狠抓改革攻坚，突出创新驱动，奋力攻坚克难，促进经济社会平稳健康发展和社会和谐稳定。

川汇振兴之光影：经济篇

川汇振兴首先需要有力的产业支撑。2012年，川汇产业集聚区成功升级为周口市首家省级高新技术产业开发区，园区规模达14平方公里，园区产业承载能力得到明显增强。目

前，已规划建设了产业及生活服务中心和1000亩电子商务工业园、1000亩仓储物流园、1000亩中原鞋都产业园、1000亩科技企业孵化园四个园区，形成“一轴、两心、四园”空间结构。全区拥有工业企业183家，形成了以鸿基风机、医疗器械、包装机械为主的高端装备制造业，以阳光电缆、久通电缆、地润电缆为主的高新技术产业两大主导产业集群。其中，阳光电缆和河南联通强强联合，成为长江以北最大的光缆生产基地；瑞特电气是我省名牌企业和国家级高新技术企业，是国内第一家“配变预收费装置”研发生产基地；长城门业是全国最大的非标门生产企业，并荣获河南名牌和市长质量奖称号。引进的广东西奥电梯生产项目、深圳比亚迪汽车零部件生产项目、河南昇达LED新型灯具生产项目、享龙安全设备生产项目等一批投资5亿元以上的项目正在全力推进，建成后必将发挥较强的辐射带动作用，有力地促进全区工业经济的快速发展。

和工业比翼齐飞的商贸业日渐繁荣。川汇区坚持商贸兴城战略，充分利用中心城区优势，以市场建设为重点，以资源整合为手段，大力发展商贸物流业。华耀城、家乐福、丹尼斯、居然之家、中原鞋都等一批商贸物流项目成功落地，形成了以文昌大道商业街、关帝上城、中原国际商贸城商圈，华耀城商贸物流中心、仓储物流中心和汽车贸易中心，“一街两圈三中心”发展格局。其中，以关帝上城为中心的商业圈获省发改委批复，成为全省首批特色商业区，三产服务业发展的空间更为广阔，特色商业区将成为川汇区城市改造提升的动力区和“窗口”形象区。关帝上城小吃一条街、古玩字画街、茶叶特色街渐成规模，商贸集群优势日益显现；华耀城项目一期完成投资33亿元，成功引进战略合作伙伴27家；宏源、庞大汽车城运营良好，威佳汽车博览中心开工建设，形成新的经济增长点，促进了川汇区经济繁荣。

川汇振兴之唯美：环境篇

植下芳草，引来白鹭飞。川汇区在注重经济发展的同时，不断优化发展环境。按照“六个坚持、五先五后、五个最好”的工作思路，川汇区先后对文昌大道、育新街、西大街、关帝上城、新家园、滨江国际、建业未来城、人民路扩建等一大批棚户区及城中村进行了成功改造；引进联盟新城、建业未来城、宋基会、翔宇花园、华源小区等一大批商住项目；全面启动滨河、康湾、华耀城一期、贾鲁河东街坊、东城和西城等棚户区及城中村改造项目；打造沙颍河景观带，把建设沿河旅游文化长廊纳入重要工作日程。以文明城市创建为主要内容的城市管理水平得到提升，投资2000多万元更新环卫设施，实

现市区主干道的机械化清扫，美丽宜居川汇吸引着八方来客。以社区党建为主要内容的基层党组织建设深受群众喜爱，开展党员干部认领微心愿、党政机关认领实事、社会各界认领困难群众等下基层送温暖活动，全区党员干部认领兑现微心愿2750个，党政机关认领民生实事42件，社会各界认领帮扶困难群众280户，受到社会各界和广大群众的普遍好评。一系列惠民工程和惠民实事的实施，真正体现了发展依靠人民，发展造福人民。

川汇振兴之柔情：民生篇

去年，全区用于民生支出7.18亿元，占财政总支出的68.7%。认真落实十件惠民实事，积极做好就业、社保、困难群众救助、保障房建设等工作。新增城镇就业5720人，城镇失业率控制在4.1%；发放城乡低保金、五保养老金3472万元，下拨各类救灾、补贴、抚恤资金1263万元；企业退休人员基本养老金继续提高，残疾人康复中心建成投入使用，993户困难群众住廉租房。着力推进教育均衡发展，投资3200万元收购联营电脑学校改建为二十三中，投资2400万元建设惠民小学、第六幼儿园，投资661万元改扩建四中、六一路小学。切实解决群众看病难、看病贵问题，基层医疗服务体系进一步完善，国家基本药物制度全面实施，新农合病人先看病后付费诊疗制度全面落实。加强基础设施建设，新建国槐街、庆丰街等6个“两小市场”，硬化小街小巷17条、亮化26条，10座环保公厕投入使用；农村环境连片整治成效明显，农村人居环境有效改善，金海路办事处周套楼行政村被评为省级生态文明村；投资584.6万元实施农村安全饮水工程，解决了1.17万人饮水安全问题；积极开展文体惠民活动，举办“欢乐川汇”广场文化活动93场，建成社区体育健身场所6个。

今年，川汇区在切实抓好道路改造、“两小市场”、新网工程等十件惠民实事的同时，将重点做好就业再就业工作，计划完成劳动力职业技能培训1850人，新增农村劳动力转移就业1200人，让更多的群众实现稳定就业。完善社会保障体系，重点推进农民工、灵活就业人员等群体参加社会养老保险，力争实现参保率100%。大力发展社会事业，做好二十三中改建和“一校一园”建设，新建2所幼儿园，改扩建3所中小学，完成11所薄弱学校的改造工程。深化医药卫生体制改革，完善城乡卫生服务体系，重点抓好市人民医院门诊病房楼建设，确保年内投入使用。推进全民健身活动，举办川汇区第五届全民运动会；开展“欢乐川汇”广场文化活动，推进文艺演出下基层和电影下乡活动，满足群众日益增长的文体需求。

2015年，川汇区政府工作的总体要求

求：全面贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中全会及中央、省、市委经济工作会议精神，以科学发展观为指导，深入实施周口崛起方略和川汇振兴方略，按照“一极二产业三中心四平台”发展战略和“六个一”发展思路，坚持工业立区、商贸兴区、城改靓区、福民安区，主动适应和引领经济发展新常态，调中有进，改革创新，转中向好，稳中有为，开展“十大攻坚”，推进“十大建设”，持续优化经济结构，持续打牢发展基础，持续改善人民生活，狠抓改革攻坚，突出创新驱动，奋力攻坚克难，促进经济社会平稳健康发展和社会和谐稳定。

经济社会发展主要预期目标：全区生产总值增长8.5%左右；地方公共财政预算收入增长10%；全社会固定资产投资增长15%；社会消费品零售总额增长12%；外贸进出口总额增长6%；实际利用外商直接投资增长6%；城乡居民收入与经济增长同步；城镇新增就业完成市定目标；人口自然增长率控制在7‰以内；节能减排完成省市目标；结构调整和改革创新取得更大进展。

八项重点工作：

1. 突出抓好项目建设，持续提升发展后劲；
2. 突出抓好旧城改造，持续提升城市品位；
3. 突出抓好城市管理，持续提升城市形象；
4. 突出抓好商贸物流，持续提升服务业发展水平；
5. 突出抓好新区建设，持续提升产业支撑；
6. 突出抓好都市生态农业，持续提升农业效益；
7. 突出抓好惠民实事，持续提升民生改善；
8. 突出抓好社会管理，持续提升群众幸福指数。

